

江苏大学2023级新生开学典礼暨军训成果汇报大会举行

本报讯(单毅君 张翼)9月19日上午,江苏大学2023级新生开学典礼暨军训成果汇报大会举行。1万多名2023级学子成为江大人,7000多名本科新生经过刻苦训练,圆满完成各项军训内容,以成果汇报的形式,交出大学生涯的第一份答卷。

江苏大学校长邢卫红在开学典礼上代表学校向全体2023级新生表示热烈欢迎,表示江苏大学历史悠久、底蕴深厚,鸿儒云集、人才辈出,特色鲜明、使命光荣,在这里求学逐梦,故事会更加精彩,将来大有可为。

邢卫红用三句话与全体新生共勉:一是“博学”,把学习作为第一任务,在博学善思中筑牢成长根基;二是“求是”,把创新作为第一本领,在求是探索中增长智慧才干;三是“明德”,把人品作为最高学历,在明德笃行中担当时代大任。

邢卫红希望全体新生惜时如



图片由校方提供

金、晴耕雨读,在“博学、求是、明德”校训和“自强厚德,实干求真”江大精神指引下,创造更多精彩,成就美好将来。她也提出一个小希望:同学们要养成习惯,每天给家人报平安、与家人分享校园生活。

在今年录取的本科新生中涌现出一批成绩优异、综合素质全

面发展的学生,学校为优秀本科新生代表颁发荣誉证书。

开学典礼后举行了2023级新生军训成果汇报大会,军体拳、格斗术和匕首操等军训特色科目展示依次登场。

汇报大会上,校党委书记李洪波向陆军军事交通学院镇江校区赠送锦旗。

铭记“九一八” 吾辈当自强 省镇江一中开展国防教育活动

本报讯(宋超 张翼)为缅怀先烈,弘扬伟大民族精神,进一步凝聚爱国之心、弘扬爱国之情,在9月18日当天的升旗仪式上,省镇江一中全体师生在高三政治组杨明月老师的主题演讲《勿忘国耻,铭记“九一八”》中重温历史。“今天又是9月18日,历史提醒我们别忘了,别忘了92年前那沉痛的一幕,别忘了我们民族历史的灾难深重。”

在国旗下,全体师生默哀一分钟,向在“九一八事变”中、在抗日战争中牺牲的先

烈,以及为抗日战争做出奉献的仁人志士致以最崇高敬意。上午10点,长笛如诉,长鸣如歌。在9月18日这一天,长长的警报,划过历史时空,也提醒每一位中国人:屈辱与自豪,都会在历史的台阶上永远镌刻,唯有自强不息,方可告慰先烈;唯有奋发有为,方可不负时代。

当天下午,各班级还召开了爱国主题班会。血与火的记忆,让同学们倍感如今幸福生活来之不易。

“守望”不移 “弦歌”不辍 省镇中开展青年教师“校史校情”专题讲座

本报讯(荆志强 张翼)日前,省镇中开设了题为《“守望”不移,“弦歌”不辍》的“校史校情”青年教师专题讲座。30位工作五年内的青年教师与25位在校实习生参加本次学习会。

讲座中,学校党委书记冯章葆从“守望”“力行”“思察”三个层面讲述了“校史”“校友”“校训”“校情”等内容,回溯了省镇中百卅历史,梳理了学校办学业绩,展望了未来的发展愿景。

冯章葆认为,省镇中教师应守望“镇江文化”,坚持兼收并蓄;

守望“省镇中校史”,继承文化传统;守望“杰出校友”,始终不忘初心;守望“民族精神”,坚定家国情怀。他分别引用三位杰出校友吴良镛、于漪与段正澄的名言,勉励青年教师“学校友于漪,秉教育初心,守教师本分”,努力将学校办成一所让学生“愉快生活、健康成长、学有所成、永久怀念”的幸福快乐学校;他介绍了省镇中未来建设规划的“图景”,即以“一切为民族”的校训为引领,全方位、多角度探寻新时代育人的新范式。

同时,他还寄语所有青年教师,“校史校情”学习既是“定标杆”“促成长”的过程,又具有“明职责”“铸师魂”的作用;在新的时代背景下,全体省镇中人应继承和弘扬“一切为民族”的思想精髓,积极主动地思考百卅省镇中发展历程中文化遗产的宝贵价值,并将优秀传统更好地传承与发扬光大;当前学校发展面临着种种挑战和困惑,青年教师要勇担重任、开拓进取、发挥优势,为学校内涵发展和高品质建设奉献出应有的智慧和力量。



9月18日,红旗小学六(7)班开展了“勿忘九一八”主题班会,回忆历史,刻骨铭心;展望未来,信心满满。同学们纷纷表示,今日努力学习,明日振兴中华。 陈素华 摄影报道

省镇中学子荣获“全国青少年人工智能创新挑战赛”全国总决赛银奖

本报讯(张雪 张翼)日前,第六届全国青少年人工智能创新挑战赛成绩正式发布,经过选拔,江苏省镇江中学学生刘昱含以省赛第一名的成绩进入国赛,最终在“虚拟仿真平台创新设计专项赛”中荣获银奖。

本次赛事是教育部批准的2022-2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动之一。比赛设置

开源硬件等14个专业赛道,全国共5万多名青少年参加,5000多名青少年进入最终的全国决赛。

据了解,省镇中科创社团成立于2021年,提供无人机操作与编程、机器人等系列特色课程,旨在让学生通过设计、编程和操控机器人,锻炼思维能力和实践能力,进一步培养他们的科学技术创新能力和团队协作精神。

自成立以来,社团积极组织队员参加教育部白名单赛事,频频获奖。据不完全统计,至今获得国家级奖项26人次,省级奖项75人次。其中多名教师获得优秀指导教师奖,学校获得优秀组织奖与团体奖。

科创社团是激发青少年天赋和智慧的非凡舞台,是培养青少年创新精神、实践能力和提高青少年科技素质的有效途径,对培养造就科技创新后备人才、增强动手性竞争力具有重要意义。



为了从小培养孩子坚强勇敢、吃苦耐劳的意志品质,镇江市机关幼儿园大四班小朋友近日参加了军训活动。孩子们在军人身上学习了自律、自强、不服输、不怕输、坚决服从命令、坚韧不拔的精神,强化了自身的纪律意识和团结友爱精神。

刘湘云 吴慧 摄影报道

镇江高职校获省青少年网络信息安全应用能力竞赛一等奖

本报讯(刘春 张翼)日前,在2023年“领航杯”江苏省青少年网络信息安全应用能力竞赛(高校组)中,镇江高等职业技术学校(江苏联合职业技术学院镇江分院)获得一等奖、二等奖各一个。

此次比赛,镇江高职校信息工程系教师孙振楠指导的华俊凯、高晓源、杜宇翔在高职组网络安全项目中荣获一等奖;陈宇童、

陈凌宇、于越在高职组大数据分析项目中荣获二等奖。

据悉,本次大赛由省教育厅和省委网信办共同主办。比赛新增了大数据分析赛项,全省97所高校313支队伍参加线上初赛,参与人数创新高,经过紧张激烈角逐,网络安全赛项20支本科院校队伍、30支高职院校队伍进入决赛;大数据分析赛项15支本科

院校队伍、25支高职院校队伍进入决赛。

比赛中,网络安全赛项高职组采用“网络安全实战运维”挑战模式,涉及后门植入、逻辑漏洞、反序列化漏洞、流量分析、二进制漏洞、逆向分析等网络安全攻防知识和技能。大数据分析赛项由理论题和实操题两部分组成,重点考察学生数据库原理、数据分析基本流程、数据可视化理论基础等知识和技能。